

Гостей удивляли, просвещали, развлекали

Всероссийская акция «Библионочь» стала замечательной традицией для всего читающего сообщества нашей страны. Каждый год она посвящена новой теме. В этом году тема акции «Книга – путь к звёздам», она посвящена науке, технологиям и 60-летию со дня первого полёта человека в космос.

В центральной библиотеке в этот вечер решили удивлять, развлекать и просвещать. Гости узнали об истории и современности науки, технологий, космонавтики, услышали рассказ о творчестве писателей-фантастов Александра Беляева и Ивана Ефремова, познакомились с выставкой-инсталляцией «НЛО: научно-литературные открытия», а в «Лаборатории нанотехнологий» провели увлекательные научные эксперименты, с блеском опровергая утверждение, что заниматься наукой тяжело и скучно. На площадке авиамоделирования прошёл мастер-класс, который помог вспомнить, а кому-то научиться делать простейшие самолётики из бумаги. Занятие это оказалось очень увлекательным. Знатоки науки и техники проверили свои знания в интеллектуальном батле. Самые активные и смекалистые получили поощрительные призы.

В Советской приоткрыли завесу некоторых тайн в освоении космического пространства для школьников. Совершив космическое путешествие, ребята услышали историю создания ракеты, узнали о школьном учителе физики Константине Циолковском, которого называют отцом космонавтики; познакомились с главным конструктором и организатором производства ракетно-космической техники в СССР Сергеем Королевым. Гости отвечали на вопросы викторины, разгадывали космические загадки, приняли участие в интеллектуальной игре «Зажги свою звезду», а блиц-турнир «Планета загадок» показал, кто самый быстрый и любознательный. Познакомились и с «космической» литературой, взяв занимательные книги о космосе для прочтения на дом.

В Марьинской ребята отправились в путешествие по «Книжной Галактике» Алексея Толстого, а в Крупско-Ульяновском гости «Библиосумерек» приняли участие в конкурсах и мастер-классе «Ракета своими руками». Зольчане отправились в космическое квест-путешествие и покорили пять звёздных станций.

В Комсомольце библиотекари рассказали о людях, благодаря которым мечты покорить космос стали явью, назвали имена космонавтов, открывших космос для всего человечества и прославивших нашу страну. В Старопавловской

юные станционеры совершили увлекательное путешествие по солнечной системе, а орловчанам очень понравилась медиа-презентация «Тайны планет».

А в Коммажке мальчишки и девчонки приняли участие в познавательной викторине «Знатоки Байкала» и творческой викторине «Портрет воды», где каждый получил карточку в форме голубой капли и за время показа трёхминутного сюжета из фильма «У края чарующей бездны» написал эпитеты байкальской воде. А ещё команды девочек и мальчиков попробовали нарисовать герб озера Байкал, в соревновании победила дружба.

Всего ночные и сумеречные культурные акции этой весной собрали около 250 кировчан.

Детская библиотека присоединилась к акции и представила своим юным гостям интересную и насыщенную программу в формате интерактивной игры-путешествия. Гости праздника увидели запись старта космического корабля «Восток-1» с Юрием Гагариным на борту, узнали об истории создания первых космических станций, о том, как проходит подготовка к полётам, чем питаются космонавты в невесомости и какие качества нужны для того, чтобы отправиться к звёздам.

Руководитель театральной студии «Золотой ключик» Оксана Сидорова поделилась с детворой своей семейной историей и фотографиями, связанными с первым космонавтом планеты: «В аэропорту Дели тысячи людей встречали космонавта. И вот приземлился огромный лайнер, – рассказывал мой дед. – На минуту все умолкло. И вот на трапе – Юрий Алексеевич Гагарин! Аплодисменты, крики «Ура!» Сердце забилось от гордости за нашего героя. Встречать космонавта первыми выбежали дети с цветами. Среди них была и моя мама, Татьяна Шатохина. Сейчас ей уже 66 лет, но она до сих пор гордится тем, что её поднял на руки сам Гагарин...»

Прозвучали стихи о космосе в исполнении Юлии Захарченко и Виктории Бекетовой. У Вики стихотворение было авторским.

Ну и какие же библиосумерки без игр? Игры, конечно же, были космическими! Участники соревновались в снаряжении ракеты, в поедании космической пищи и сборании космического мусора в условиях невесомости. Юные космонавты показали свои знания, ловко выполняли задания, проявляя спорность и с упорством идя к достижению цели!

Вниманию детворы были представлены выставка работ учащихся детской художественной школы города Ново-



► Хутор Крупско-Ульяновский. Фото Надежды Форовой.



► Станица Советская. Фото Людмилы Постольник.



► Станица Старопавловская. Фото Ольги Хаулиной.



► Воспитанники социально-реабилитационного центра «Заря» получили массу положительных эмоций.

Фото Валентины Бондарь.

павловска и книжная выставка «Космические фантазии». Обе вызвали большой интерес у юной аудитории.

Праздник удался! Ребята по-

лучили массу положительных эмоций и заряд космически позитивного настроения.

Татьяна ДУНАЕВСКАЯ,
Елена МАТВЕЙЧУК.